

мы появились на свет, имеем возможность учиться, мечтать, дружить и строить планы на будущее.

Мы должны всегда помнить и быть достойны памяти миллионов советских людей, наших прадедушек и прабабушек, отдавших жизни и отстоявших независимость нашей Родины в этой самой кровопролитной и страшной войне!

*Станислава Касимова,  
8<sup>2</sup> класс*



### **ЧУХЛОМИН ВАСИЛИЙ ПЕТРОВИЧ**

Чухломин Василий Петрович родился в 1909 г. в Курганской области, Белозерском районе, деревне Доможирово. Мне Василий Петрович является прапрадедушкой. Временные рамки нам не позволили увидеться, но фотография прапрадедушки осталась.

Рано утром 22 июня 1941 г. началась война, страшная и жестокая...

Войну Василий Петрович прошел в звании рядового в 203-й стрелковой дивизии Юга-Западного фронта и принимал непосредственное участие в боях с немецко-фашистскими захватчиками. Я хочу рассказать о наиболее значимых боевых операциях моего прапрадедушки, Василия Петровича.

В период с 11 июля по 9 сентября 1941 г. он принимал участие в обороне на Коростеньском и Киевском укрепленных районах. «Войска фронта, ведя оборонительные бои, к 09.09.1941 г. отошли на 260–380 км и вели бои на рубеже Путивль, Конотоп, Горбов, Чернигов, Борки, Васильков и далее по левому берегу р. Днепр».

В период с 10 по 29 сентября 1941 г. прапрадедушка участвовал в отходе войск Юго-Западного фронта из района Киев. «Войска фронта, сдерживая наступление противника в направлениях Ромны, Сумы; Лубны, Полтава, частью сил 21, 5, 37 и 26-й армий вели бои в окружении и к 29 сентября 1941 г. отошли на восток на 250 км, продолжая отбивать атаки на рубеже Ворожба, Терны, Гадяч, Шишаки, Красноград, Перещепино».

С 30 сентября по 29 октября 1941 г. Василий Петрович участвовал в оборонительной операции на Харьковском и Сумском направлениях. «Войска фронта, ведя оборонительные бои, во второй половине октября оставили города Сумы, Белгород, Харьков и к концу октября по приказу Ставки Верховного Главнокомандования отошли на рубеж восточнее Прохоровка, Волчанск, восточнее Изюм».

С 30 октября по 6 декабря 1941 г. он принимал участие в оборонительной операции на Воронежском направлении. «3-я и 13-я армии, отражая атаки противника, к 6 декабря 1941 г. отошли на рубеж Кресты, Бабарыкино, Елец, Волово. Остальные армии фронта удерживали занимаемые позиции».

С 6 по 16 декабря Василий Петрович участвовал в Елецкой наступательной операции. «Наступавшие войска продвинулись в западном направлении до 90 км и вышли на рубеж Новоселки, Любовша, Понизовка, Павловка, Здоровецкие Выселки, Ливны и далее на юг по р. Кшень до Александровка. В ходе наступления освобождены города Елец и Ефремов».